

# Орловцы в мировой элите программистов

**Студенты ОрелГТУ прочно закрепились в числе лучших компьютерщиков**

Главная гордость ОрелГТУ - его студенты. В университете учатся талантливая молодежь, и, как признаются преподаватели, их главная задача - направить этот талант в нужное русло. В год ОрелГТУ получает патентов больше, чем любой другой вуз в стране. И заслуга в этом не только ученых, но и студентов, которые активно участвуют в научной деятельности. А программисты из ОрелГТУ - давно признанная сила российского масштаба.

- В нашем вузе работает центр олимпиадной подготовки по программированию, - рассказывает Олег СОКОВ, проректор ОрелГТУ по учебно-методической работе. - Больше семи лет он готовит программистов самого высокого уровня. Мы привлекаем туда талантливых ребят, которые любят компьютер, хотят постичь все аспекты программирования и стремятся к самосовершенствованию. В этом центре студенты не просто учатся писать сложные программы. Они готовятся к чемпионатам мира, всероссийским и международным олимпиадам по информатике. И всегда успешно выступают на них.

ОрелГТУ обеспечен самой современной техникой. В распоряжении студентов - более 900 компьютеров. С ребятами работают высококлассные профессионалы, преподаватели кафедры информационных систем. Ее сотрудники в основном профессора и доценты. Завкафедрой - доктор технических наук, профессор Игорь Константинов. Поэтому не удивительно, что все выпускники ОрелГТУ владе-

ют компьютером на высоком уровне.

Задача наставников - сделать юных программистов единой командой. Обучить их работать вместе, воспитать лидерские качества. Ведь олимпиадная команда состоит из трех человек, которые должны работать как единое целое. Как винтиги одного механизма: если один откажет, может пойти прахом вся работа.

Стабильность - признак класса. Признак высокого класса - студентов ОрелГТУ. На протяжении последних восьми лет они постоянно выигрывают крупнейшие соревнования. А в 2002 году вышли в финал чемпионата мира по программированию, успешно преодолев отбор на всероссийском уровне, в котором участвовало около 600 команд. Студенты ОрелГТУ вошли в мировую компьютерную элиту! Со-



Второкурсники факультета электроники и приборостроения - настоящие и будущее орловской информатики.

В этом году студенты ОрелГТУ выезжали на три крупных турнира по программированию: в Татарстан, Архангельск и Москву. И везде были в числе лучших. Богатейшую коллекцию трофеев ОрелГТУ пополнили одно гран-при и два диплома первой степени.

- Мы уже побывали в Казани, Архангельске, Петрозаводске, Санкт-Петербурге и многих других городах, - рассказывает второкурсник факультета электроники и приборостроения Илья Шишков. - Не учись мы в ОрелГТУ, никогда бы не увидели этих мест!

Талантливые выпускники выбирают ОрелГТУ. В последние годы все победители областных олимпиад по информатике поступают именно в этот вуз. А сильные школьники-программисты участвуют в компьютерных сбоях «политеха». Работают на суперсовременных компьютерах, общаются с

сильнейшими программистами Орла - студентами и выпускниками ОрелГТУ. - Первые сборы мы провели прошлым летом на нашей базе «Зеленый берег», - рас-

## ВЗРОСЛЫЕ ИГРЫ



Программисты ОрелГТУ на чемпионате мира на Гавайях. (слева направо: Сергей Иванов, Сергей Марков, Сергей Чапкин, Олег Алексеевич Соков, Павел Анохин).

сказывает Олег Соков. - Их особенность в том, что ребята могут работать, не отвлекаясь на посторонние вещи. И не забывая об отдыхе: для этого на нашей базе есть все условия.

Команда ОрелГТУ участвует и в выездных сборах. Это своего рода товарищеские матчи сильнейших студентов-программистов страны. В университете понимают: без постоянно-го опыта невозможно развиваться.

Многие бывшие воспитанники центра олимпиадной подготовки по программированию учатся в аспирантуре ОрелГТУ. Ребята создают собственные компьютерные фирмы, работают ведущими программистами на различных предприятиях. Соответственно, хорошо зарабатывают: работодатели не скучат на зарплаты квалифицированным специалистам.

- В Орле высококлассных программистов готовят на двух специальностях, - говорит второй курсник Дмитрий Жуков. - И обе они - в ОрелГТУ. Поэтому я не сомневался, в какой вуз поступать. К тому же программист - очень перспективная и интересная профессия. Если человек профессионал в своем деле, он всегда будет получать высокую зарплату.

Подготовил Евгений ПРОСКОУРЯКОВ.